НОД «Сагааланай уулзалга»


Оборудование: синий  жёлтый, красный, зелёный, белый хадаки, косточки из соленого теста, маска тигра, буддийская атрибутика, подготовленный уголок бурятского языка.

Музыка
Тигр: Сайн байна, ухибууд! Сагаан hараар! Сагаалганаар! Кто я?! Я прекрасный, грациозный и веселый … (дети отвечают Тигр-Бар. Бурхана хаана тахинхайбтэ?
Воспитатель : Амар сайн! Сагаан hараар! Саагаалганаар! Бурхандамнай мургыт
Воспитатель: Ребята, в дни Сагаалгана гостей встречают особым образом. Этот обряд называется Золгохо. Те, кто по младше, руки протягивают ладонями вверх, значит, снизу подставляем.
Тигр: А те, кто по старше, кладут руки сверху. (показывают обряд золгохо) и говорят слова: «Мэндээ!» «Мэндээ!» «Сагаалганай мэндээ!»
- Давайте, ребята, все вместе проведем обряд Золгохо! Руки протянули вперед и вместе скажем: «Мэндээ!» (на правую сторону друг друга), «Мэндээ!» (налевую) «Сагаалганай мэндээ!».
- А теперь повернулись лицом друг другу, поздоровались. (Дети проводят обряд Золгохо). Молодцы!
Воспитатель: Уважаемый, тигр! Наши дети приготовили для вас стихи, они вам расскажут стихи, уреэлы на бурятском языке. Вы присаживайтесь, послушайте. Выходят дети, рассказывают стихи:
Тигр: Какие молодцы, ребята!
(дети с воспитателем накрывают на стол (чашки ложки и тарелки, чаепитие)
Воспитатель: а теперь давайте подарим нашему гостю хадак. Мы  передаем вам хадак  в знак уважения и почитания твоего года, года тигра. Пусть твой год будет добрым, счастливым, богатым!.
Тигр: ребята, а вы знаете почему хадаки бывают разных цветов? 
- Жёлтый (шара) хадак – символ солнца.
- Зелёный (ногоон) хадак – символ цветущей Мать-Земли.
- Красный (улаан) хадак – символ Огня.
- Синий (хухэ) хадак – символ вечного синего Неба.
- Белый (сагаан) хадак – символ материнского молока (чистоты).
Тигр: Спасибо вам дети за подарок, я предлагаю вам поиграть в бурятскую национальную игру «Иголка, нитка, узелок» (Собираются в круг, считалкой выбираются трое)

Тигр: Ну-ка, ребята, покажите, как вы умеете петь бурятские песни. Научите меня?! (дети встают полукругом и поют песню)
 Какие хорошие ребята, звонко поют, красиво танцуют, весело играют! 
Воспитатель: а давайте проведем Турнир «hэер шаалган» - разбивание хребтовой кости. Мальчики, девочки  надевают варежки, разбивают кость.
Тигр: Ребята, какой же праздник без ёхора! Вставайте в круг, потанцуем ёхор!
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